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VOORSTEL AAN DE GEMEENTERAAD 
 
Datum 
Raadsvergadering: 

Bestuurlijk hoofdthema: 
 

BBVnummer: 
137226 

Raadsvoorstel: 
137685 

Portefeuillehouder: 
Bert Euser 

     
     
     
Onderwerp 
Winkeltijdenwet 
 
Geadviseerde beslissing: 

 
  
Gelet op: artikel 3 lid 2 van de Winkeltijdenwet; 
  
BESLUIT: 
 
1. de huidige ontheffingsmogelijkheden van de Winkeltijdenverordening Albrandswaard te 

handhaven; 
2. een algemene vrijstelling te verlenen voor zon- en feestdagen voor de branches tuincentra en 

bouwmarkten. 
 
 
INLEIDING 
Met de wijziging van de winkeltijdenwet kunnen gemeentebesturen geheel naar eigen inzicht de 
zondagsopenstelling van winkels regelen. Om een goed besluit te kunnen nemen zijn de wensen en 
behoeften van burgers, maatschappelijke instellingen en ondernemers in kaart gebracht.  
In de carrousel van 4 november 2013 zijn de resultaten opiniërend besproken. Daarbij bleek dat de 
politieke opvattingen uiteenlopen. Vooralsnog ging bij de behandeling de aandacht uit naar de 
mogelijkheid per kern met winkeliersverenigingen een convenant (zelfregulering) aan te gaan. Ook is 
besproken om de bestaande situatie van 8 zondagsopenstellingen per jaar te handhaven. 
Met dit voorstel nodigen wij u uit tot besluitvorming te komen. 
 
Nadere informatie over het standpunt van winkeliersverenigingen per kern 
Enkele raadsleden hebben tijdens de carrousel aangegeven inzicht te willen hebben hoe de mening 
van winkeliersverenigingen per kern ligt. Op 19 november is hiertoe met de winkeliersverenigingen en 
individuele winkeliers overleg gevoerd door ons college. 
Voor de verschillende standpunten en onderzoeksrapporten verwijzen wij naar de bijlagen bij dit 
voorstel. 
 
Beoogd effect 
Tegemoet komen aan de behoeften van de lokale gemeenschap middels het toestaan van een 
algemene vrijstelling voor sommige branches. 
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ARGUMENTEN 
1.1 behoud van de bestaande regeling sluit het meest aan bij het dorpse karakter van onze 
samenleving. 
De zondagsrust neemt bij een belangrijk deel van de bevolking en winkeliers een belangrijke plaats in 
in hun leven. 
1.2 de lokale gemeenschap lijkt niet rijp voor een brede zondagsopenstelling. De bestaande regeling, 
8 keer per jaar zondagsopenstelling, lijkt nog het meest tegemoet te komen aan de behoeften. 
2.1 Maatwerk is mogelijk voor bedrijven die een regionale markt bedienen, zoals tuincentra en 
bouwmarkten, door voor deze branches een algemene vrijstelling te verlenen. Hiermee wordt 
ingespeeld op het bevorderen van hun economische positie in de regio. 
 
KANTTEKENINGEN 
2.1 Zondagsopenstelling is noodzakelijk. De grote supermarkten Plus Poortugaal en AH Portland 
vinden dat het economisch 
noodzakelijk is dat zondagsopenstellingen worden toegestaan. Zij zien hun klanten elders naar 
toe gaan (Hoogvliet/Rotterdam). 
2.2. Vrijstelling niet per branche regelen. Sommige zelfstandige ondernemers zijn van mening dat 
vrijstelling niet per branche geregeld moet worden. Een vrijstelling zou voor iedereen moeten gelden 
of voor niemand. Met een gedifferentieerde zondagsopenstelling per type worden bepaalde winkels 
tekort gedaan. 
 
FINANCIËN 
N.v.t. 
 
COMMUNICATIE/BURGERPARTICIPATIE 
Nadat de raad een besluit heeft genomen zullen alle betrokkenen zoals de winkeliersverengingen over 
het besluit worden geïnformeerd. De burgers en andere belanghebbenden zullen geïnformeerd 
worden via de website van de gemeente en via de gemeentepagina van de schakel.  
 
UITVOERING 
Na besluitvorming door de raad wordt de huidige winkeltijdenverordening Albrandswaard o.g.v. de 
gewijzigde Winkeltijdenwet en conform het besluit aangepast. 
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BIJLAGEN 
 
 

  135546: Verslag ondernemers  
  135547: Verslag Raad van Kerken  
  135548: Werknemersonderzoek  
  135553: Enquête vragen Team Vier  
  135555: Rapportage Team Vier  
  137311: Bezwaar tegen het eventueel instellen van de koopzondag  
  137652: Winkeliersvereniging Rhoon  
 

 
Poortugaal, 6 december 2013 
 
het college van de gemeente Albrandswaard, 
de secretaris, de burgemeester, 
 

  
Hans Cats drs. Hans-Christoph Wagner 
 
 


